




Satser til beregningsgrundlag til opgørelse af 
livsforsikringshensættelser til markedsværdi 

Alm. Brand Liv og Pension 
 

20170531 Liv Satser  Side 1 af 2 

 
 
Satserne er gældende fra 31. maj 2017 
 
 

prmOmk %
0   = 2,7  

prmOmk %
1   = 2,7  

 
Police

Omk0   = 33,99  

Police

Omk1   = 33,99 

Police

Omk3   = 33,99 

Police

Omk4   = 33,99 

 

PAL   = 0,153  

 

δ    = 0,30 % 

 
 

Rentegruppe 0 
 

agA  = 0,0325 

agB  = 0 

agC  = 0 

 

fgA  = 0,0325 

fgB  = 0 

fgC  = 0 

afA  = 0,04 

afB  = 0 

afC  = 0 

 

 

Bemærk, at genkøbsintensiteten sættes til 0 efter alder 60 for livrentegrundformer, idet omfanget af genkøb ses at være 
særdeles begrænset for aktuelle ordninger. For øvrige grundformer sættes genkøbsintensiteten til 0 ved alder 70. 

 
Rentegruppe 1-3 
 

agA  = 0,02 

agB  = 0 

agC  = 0 

 

fgA  = 0,02 

fgB  = 0 

fgC  = 0 

afA  = 0,025 

afB  = 0 

afC  = 0 

Bemærk, at genkøbsintensiteten sættes til 0 efter alder 60 for livrentegrundformer, idet omfanget af genkøb ses at være 
særdeles begrænset for aktuelle ordninger. For øvrige grundformer sættes genkøbsintensiteten til 0 ved alder 70. 

 

For livrentegrundformer anvendes det til enhver tid gældende Benchmark fra Finanstilsynet med den behørigt løbende 
tidsmæssige levetidsforbedring, således som Finanstilsynets tilsvarende satser hertil angiver. For øvrige biometriske 
tilstandsskift gælder: 
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Kvinder 

 

k

adA  = 0,00025 = 0,000250000 

k

adB  = 105,728-10+ln(0,5)/ln(10) = 0,000026728 

k

adC  = 100,038  = 1,091440336 

 

k

idA  = 0,00025  = 0,000250000 

k

idB  = 105,728-10+ln(0,5)/ln(10) = 0,000026728 

k

idC  = 100,038  = 1,091440336 

 

k

aiA  = 0,00060  = 0,000600000 

k

aiB  = 104,71609-10  = 0,000005201 

k

aiC  = 100,060  = 1,148153621 

 

 

Mænd 

 

m

adA  = 0,00025  = 0,000250000 

m

adB  = 105,88-10+ln(0,5)/ln(10) = 0,000037929 

m

adC  = 100,038  = 1,091440336 

 

m

idA  = 0,00025  = 0,000250000 

m

idB  = 105,88-10+ln(0,5)/ln(10) = 0,000037929 

m

idC  = 100,038  = 1,091440336 

 

m

aiA  = 0,00040 = 0,000400000 

m

aiB  = 104,54-10 = 0,000003467 

m

aiC  = 100,060 = 1,148153621 
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